
Selaković: Jačati solidarnost i multilateralizam u politički izazovnom vremenu
četvrtak, 03. decembar 2020.

Ministar spoljnih poslova Republike Srbije Nikola Selaković obratio se danas na 27.
Ministarskom sastanku Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS), koji je
organizovan video-konferencijom u sklopu predsedavanja Albanije.  

Šef srpske diplomatije ukazao je na značaj koji Srbija pridaje razvoju regionalne saradnje, a
naročito na podršku koju pruža mirnom rešavanju svih konflikata na prostoru OEBS-a, stoga je
naglasio da je više nego ikada potrebno jačanje solidarnosti i multilateralizma u politički
izazovnom vremenu dodatno opterećenom nezapamćenim društveno-ekonomskim
posledicama pandemije.

Ministar je ukazao na to da jake i autonomne institucije, predvođene profesionalnim i
kompetentnim kadrom, igraju važnu ulogu u očuvanju i primeni normi i principa OEBS-a. U
skladu sa tim Selaković je pozdravio postizanje konsenzusa o imenovanju visokokvalifikovanih
pojedinaca koji će voditi Sekretarijat i autonomne institucije OEBS-a.

Srbija je, prema njegovim rečima, uprkos situaciji na Zapadnom Balkanu, koji je pogođen
stagnacijom proširenja EU, posvećena evropskim integracijama i regionalnoj saradnji.

Selaković je podsetio da se nalazimo u godini koja je simbolična iz nekoliko razloga, te da je
obeležavanje 75 godina od završetka Drugog svetskog rata, koji i dalje predstavlja lekciju za
budućnost, poziv na kolektivno delovanje, preuzimanje odgovornosti i premošćavanje razlika u
svrhu postizanja zajedničkog cilja.

Ministar Selaković se osvrnuo i na ovogodišnje obeležavanje 45. godišnjice Helsinškog
završnog akta, koji je definisao deset osnovnih principa regulisanja odnosa između država,
poput jednakosti, poštovanja teritorijalnog integriteta i suvereniteta, nepovredivosti
međunarodnopriznatih granica, rešavanja svih sporova mirnim putem kroz obostrano
prihvatljiva rešenja.

„Nažalost, događaji koji su usledili, pre svega narušavanje teritorijalnog integriteta država
učesnica kroz akte sile, gde je povreda međunarodnopriznatih granica Srbije eklatantan primer,
opominju nas da krize i nesporazumi na prostoru OEBS-a nastaju upravo zbog selektivne
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primene i nepoštovanja osnovnih principa i normi Helsinškog završnog akta. Zato je potrebno
uložiti dodatni, zajednički napor svih država učesnica na obnovi i povratku izvornim principima i
normama na kojima se i bazira naša Organizacija", rekao je Selaković.

Godina koja je za nama obeležena je i obnovom dijaloga Beograda i Prištine, istakao je
ministar, i ukazao na to da istinski napredak nije moguće postići ukoliko se preuzete obaveze iz
Briselskog sporazuma u potpunosti ne primene.

,,To se prvenstveno odnosi na primenu dela Sporazuma o stvaranju Zajednice srpskih opština
(ZSO) koja bi pružila institucionalizovanu zaštitu srpskog naroda na KiM, što Priština odbija da
primeni već više od sedam godina. Republika Srbija očekuje od država koje su zainteresovane
za uspeh budućeg dijaloga, i uz čije posredovanje se on održava, da izvrše jasan,
nedvosmislen i odlučan pritisak na prištinske vlasti da konačno i bez daljih odlaganja ispune
svoju obavezu", naglasio je ministar, podsetivši da se više od 40 odsto Briselskog sporazuma
odnosi na ZSO.

Selaković je pozdravio prestanak neprijateljstva i postizanje sporazuma o prekidu vatre u
Nagorno Karabahu pod pokroviteljstvom Rusije, kao i ohrabrujuće početne korake u pogledu
stabilizacije i rešavanja krize u i oko Ukrajine.
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